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第一題第一題第一題第一題：：：： 

甲公司 X5 年度資產負債表各會計項目變動如下： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

其他補充資料如下： 

1.X5 年度淨利$600,000；宣告現金股利$300,000，支付股利係列為籌資活動。

支付利息係列為營業活動。 

2.本年度發行面額$10 普通股 20,000 股，每股發行價格為$25。 

3.本年度購買之設備除$150,000 為開立長期應付票據取得外，其餘皆以支付現

金購得。 

4.出售備供出售金融資產得款$125,000，本年度未新購入備供出售金融資產。 

5.本年度處分設備得款$200,000，該設備成本為$500,000，處分時帳面金額為

$200,000。 

6.其他權益之變動為與備供出售金融資產未實現評價損益有關。 

試作：分別計算甲公司 X5 年度下列項目之金額。 

（一）處分備供出售金融資產利益。【5 分】 

（二）支付現金購買設備之金額。【5 分】 

（三）營業活動之現金流量。【5 分】 

（四）投資活動之現金流量。【5 分】 

（五）籌資活動之現金流量。【5 分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

第第第第二二二二題題題題：：：： 

下列為甲公司與存貨有關之交易事項，請回答下列問題： 

（一）甲公司於 X3 年 12 月與乙公司簽訂不可取消之購貨合約，約定在 X4 年 1 月 30

日向乙公司購買 A 商品 10,000 單位，每單位$30。A 商品至 X3 年底市價跌至

每單位$26。甲公司於 X4 年 1 月 30 日收到向乙公司購買之 A 商品，當日市價

為每單位$29。作甲公司 X3 年與 X4 年與該購貨合約相關之分錄。【10 分】 

（二）X5 年初甲公司與丙公司簽訂不可取消銷貨合約，約定於 X5 年 2 月至 X6 年 1

月間，按每件售價$50，銷售 10,000 件 B 商品給丙公司；截至 X5 年底丙公司

已向甲公司進貨 4,000 件。X5 年底，甲公司每件 B 商品之正常售價為$70，庫

存商品有 2,000 件，每件成本為$52。甲公司於 X5 年 12 月另與 B 商品之供應

商丁公司簽訂於 X6 年 1 月初交貨之不可取消進貨合約 5,000 件，每件價格為

$55。甲公司銷售每件 B 商品均須支付$5 出售成本（包括銷售予丙公司）。請

問：【15 分】 

1. X5 年底 B 商品列報於資產負債表中之金額為何？ 

2.甲公司 X5 年底因該不可取消銷貨合約應作之相關分錄為何？  
 

 

 

 

 

 

 

資  產  增加(減少)  負債及權益  增加(減少) 

現金  $ 775,000  應付帳款  $ (200,000) 

持有供交易之金融資產  15,000  短期借款  600,000 

應收帳款淨額  50,000  應付股利  150,000 

存貨  (80,000)  長期應付票據  150,000 

預付保險費  (50,000)  普通股股本  200,000 

備供出售金融資產  (100,000)  資本公積  300,000 

設備  900,000  保留盈餘  300,000 

累計折舊           -  其他權益      10,000 

合計  $1,510,000   合計  $1,510,000 

【請接續背面】 



第第第第三三三三題題題題：：：： 

甲公司於 X5 年 1 月 2 日購入乙公司 25%股權，使乙公司成為其關聯企業。當日乙公

司權益帳面金額為$800,000。除了一批存貨之帳面金額較公允價值高$32,000 外，乙公司

帳列各項可辨認資產、負債之帳面金額與公允價值均相等；此外，甲公司評估乙公司有一

未認列之專利權，其公允價值為$200,000，耐用年限為 5 年，無殘值，應採直線法攤銷。

X5 年乙公司列報本期淨利$200,000；X5 年初帳面金額多計之存貨於 X5 年底仍未售出。 

試作：按下列不同情況，回答問題： 

（一）若甲公司之投資成本為$220,000，作 X5 年度甲公司投資乙公司之全部相關分

錄。【15 分】 

（二）若甲公司之投資成本為$260,000，則甲公司：【10 分】 

1. X5 年應認列投資損益為何？ 

2. X5 年底投資乙公司之帳面金額為何？  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

第第第第四四四四題題題題：：：： 

甲公司於 X5 年年底與乙公司達成承租設備之不可取消租賃協議（該租賃為融資租

賃），自 X6 年 1 月 1 日起承租 3 年，每年 1 月 1 日支付租金$320,000，設備每年保養費

$20,000 由乙公司支付，租期屆滿甲公司須返還設備。該設備之公允價值為$880,000，估

計其經濟年限為 3 年，3 年後殘值為$80,000，甲公司須保證返還時殘值為$20,000，乙公

司另請保險公司就甲公司返還時之殘值未達$50,000 部分提供保證。乙公司因該項租賃支

付直接可歸屬成本$15,000。 

試作：計算下列各項目之金額。 

（一）最低租賃給付。【5 分】 

（二）乙公司應收最低租賃給付。【5 分】 

（三）乙公司租賃投資總額。【5 分】 

（四）乙公司租賃投資淨額。【5 分】 

（五）乙公司未賺得融資收益。【5 分】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


